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ΔΕΛΤΙΟ ΤΥΠΟΥ 
 
 
                 Ένας  ακόμη  κρίκος προστέθηκε στην αλυσίδα της πολύτιμης  προσφοράς  του 
Χορευτικού Ομίλου Τρίπολης  στα Πολιτιστικά δρώμενα της Αρκαδίας , με το τριήμερο 
Σεμινάριο Παραδοσιακών Χορών  «Αρκαδία 2010», που πραγματοποιήθηκε στις 10, 11 & 
12 Σεπτεμβρίου, στο Αποστολοπούλειο Πνευματικό Κέντρο του Δήμου Τρίπολης. Ένα 
Σεμινάριο που για πρώτη φορά διοργανώθηκε στην πόλη μας και έδωσε την ευκαιρία σε 
δασκάλους χορού, σε παλιούς και νέους χορευτές, σε έμπειρους αλλά και άπειρους λάτρεις 
του παραδοσιακού χορού να συναντηθούν και να ζήσουν όμορφες στιγμές ζωντανεύοντας 
παλιές στιγμές της περιοχής μας, αλλά και όχι μόνο.  

 
                    
 

  Οι τέσσερις βασικές θεματικές ενότητες του Σεμιναρίου περιελάμβαναν: α) 
Ρυθμοκινητική προσέγγιση των χορών της Μικράς Ασίας, με εισηγητές την κ. Βασιλική 
Τυροβολά και τον κ. Βασίλειο Καρφή, καθηγητές στον τομέα του χορού στα ΤΕΦΑΑ του 
Πανεπιστημίου της Αθήνας . 



 
 
 β) Γνωστοί και λιγότερο γνωστοί χοροί της Κρήτης από τους χοροδιδασκάλους-ερευνητές 
της Κρητικής παράδοσης αδελφούς Γιάννη και Γιώργο Μεγαλακάκη .  

 



γ) Παραδοσιακοί χοροί και  τραγούδια της Αρκαδίας, με εισηγήτριες τη Χριστίνα Ζαμπαθά, 
καθηγήτρια Φυσικής Αγωγής- χοροδιδάσκαλο και την Αντωνία Λουκά καθηγήτρια Φυσικής 
Αγωγής.  

 
 
δ)Χοροί για την προσχολική  και α΄ σχολική ηλικία από την εκπαιδευτικό Φυσικής Αγωγής- 
χοροδιδάσκαλο Dr. Φωτεινή Βενετσάνου.   

 



              Η προσέλευση στο Σεμινάριο ήταν ιδιαίτερα ικανοποιητική, αφού συμμετείχαν 
χορευτές από διάφορες περιοχές της Πελοποννήσου, της Στερεάς Ελλάδας, των Επτανήσων, 
της Κρήτης, των Σποράδων και όχι μόνο. Το κλίμα μέσα στο οποίο διεξήχθη ήταν ιδιαίτερα 
ζεστό και φιλικό, δεδομένου ότι δόθηκε η ευκαιρία για τη συνάντηση εισηγητών-καθηγητών 
με παλιούς φοιτητές-συναδέλφους τους, συναδέλφων μεταξύ τους αλλά και η δυνατότητα 
γνωριμίας μεταξύ των χορευτών που συμμετείχαν. Εξάλλου οι διοργανωτές-μέλη του 
Χορευτικού Ομίλου Τρίπολης φρόντισαν για τη δημιουργία ενός εξαιρετικά οικείου και 
φιλόξενου περιβάλλοντος για τους Συνέδρους.  
             Στα πλαίσια βέβαια της Αρκαδικής φιλοξενίας δε θα μπορούσε να λείπει και η 
διασκέδαση. Την Παρασκευή το βράδυ, πρώτη ημέρα διεξαγωγής του Σεμιναρίου, δόθηκε 
στο Πνευματικό Κέντρο του Δήμου Τρίπολης παράσταση από την «Ομάδα Έκφρασης 
Κρητικών Χορών Γιάννη & Γιώργου Μεγαλακάκη», και ακολούθησε παραδοσιακό Κρητικό 
γλέντι με ανεβατά και την κρητική τσικουδιά να ρέει άφθονη, προσφορά των Κρητών 
φοιτητών του Πανεπιστημίου Πελοποννήσου, τους οποίους ευχαριστεί θερμά ο Χ.Ο.Τ. 

 
 
 

 Το Σάββατο το βράδυ το γλέντι κορυφώθηκε στο Πνευματικό Κέντρο Νεστάνης -
λόγω καιρού δεν ήταν δυνατόν να πραγματοποιηθεί στην πλατεία της Νεστάνης όπως είχε 
προγραμματισθεί- με την υποστήριξη των τοπικών συλλόγων και τη συμμετοχή ντόπιων 
κατοίκων με παραδοσιακές φορεσιές, εδέσματα κρασί και γλυκά της περιοχής και με χορούς 
από όλη την Ελλάδα, εκδήλωση που ενθουσίασε όλους όσους παραβρέθηκαν.  



 
        

 



      Ο Χορευτικός όμιλος Τρίπολης ευχαριστεί θερμά την Νομαρχιακή Αυτοδιοίκηση 
Αρκαδίας, το Δήμο Τρίπολης, το Δήμο Μαντινείας, το δίκτυο ΕΡΑ, την Αρκαδική 
Τηλεόραση, τα Αρτοποιεία Αρτόπουλου και Πασιόπουλου, τα Βιβλιοπωλεία «Παλλάδιον» , 
«Παλλάς» και «Χαρτί & Μελάνι», το κτήμα Σπυρόπουλου, τις Συσκευασίες Βαλέσης Α.Ε., 
την Κεραμοποιία Γ.Α.Σακελλαράκος και το Σούπερ Μάρκετ Ανδρέας Κόλλιας, η πολύτιμη 
βοήθεια των οποίων ήταν καθοριστική για την άρτια διεξαγωγή του Σεμιναρίου.  
             Με τη λήξη του Σεμιναρίου έγινε πρόταση από όλους όσους συμμετείχαν για τη 
διοργάνωση ενός νέου Σεμιναρίου  με θέματα από την πλούσια λαϊκή παράδοση της 
Αρκαδίας αλλά και της ευρύτερης  Ελληνικής  χορευτικής παράδοσης, εκδήλωση που ο 
Χορευτικός Όμιλος Τρίπολης είναι σε θέση να πραγματοποιήσει στο μέλλον.  
            Επίσης ο Χορευτικός Όμιλος Τρίπολης πιστός στην Παράδοση, έδωσε για μια ακόμη 
χρονιά το παρόν στον Εορτασμό για την 189η Επέτειο της «Άλωσης της Τριπολιτσάς», 
συμμετέχοντας στην Παρέλαση και τους Παραδοσιακούς Χορούς. Παρέλασαν και χόρεψαν 
οι Ομάδες Παρουσίασης και οι Ομάδες Ενηλίκων του Ομίλου. Οι χορευτές – μέλη του 
Ομίλου εντυπωσίασαν με τις  λαμπρές παραδοσιακές φορεσιές τους που εκπροσωπούσαν 
την Παράδοση  όλων των Ελληνικών περιοχών, εκφράζοντας τη συμμετοχή κάθε γωνιάς της 
Πατρίδας μας στο λαμπρό εορτασμό της Τριπολιτσάς. Μετά τη λήξη της Παρέλασης οι 
χορευτές του Ομίλου συμμετείχαν στους Παραδοσιακούς χορούς στην Πλατεία Αγίου 
Βασιλείου με τραγούδια και σκοπούς που είχαν ιστορική αναφορά στη συγκεκριμένη μέρα, 
και αποδόθηκαν από μουσικούς και τραγουδιστές της περιοχής μας.  

    
 



  

            


